

資管系又發威 全國資訊比賽獲3獎 互動式3D導覽系統 資訊創新賽摘冠

【記者陳怡臻淡水校園報導】本校資管系學生在系上副教授賀賀田指導下，於15日參加「第十二屆全國大專院校資訊服務創新暨資訊管理專題競賽」，由經濟部工業局及中華民國資管學會共同舉辦，自全國59校共181個隊伍中脫穎而出，榮獲資訊應用組第1名及資訊技術組佳作，這是資管系連續第4年在這競賽中獲得佳績。

資訊應用組第1名的主題為「互動式3D導覽系統—以淡江大學為例」，組長資管李胤府表示：「一年多來的努力，如今得到肯定，感到十分高興，雖然時間緊湊，蒐集資料險些措手不及，組員仍努力克服困難。」評審指出，同學實地測量，與實際的距離、高度相似度高，值得肯定，若能依照GPS、GIS規格設計，便能與目前產業界所使用的系統相容，更具實用性。

獲資訊技術組佳作的「全尺度宇宙儀」，負責系統前置準備的組長資管四蔡介紹說明：「由於星體

資料繁雜，測量距離方式不同，導致星表的分類困難重重。在這套系統中，蒐集、參考許多資料，將各星體有效分類，讓使用者能夠自由選擇欲觀察的範圍。」

另外，日前由財團法人資訊工業策進會主辦的第二屆「全國大專院校資安技能金盾獎競賽」，共有台、清、交等24所大專院校50支隊伍參加，本校資管系碩二勤家豪、魏子軒及資管三王志清三人組，在指導老師資管系副教授梁德昭帶領下，榮獲金盾獎優等，獲3萬元獎金和獎狀。

競賽方式由網路平台上即時回答或破解競賽關卡，以取得試題金鑰，題目涵蓋資訊安全相關技術和觀念。魏子軒表示：「為了參加比賽，常常藉由每個禮拜的交流，研究軟體破解、逆向工程軟體、密碼學等。希望在下屆的比賽，能有更多對這方面有興趣的學弟妹一同來參與。」



帶動中小學社團發展 精采表演獲好評

【記者吳家彤淡水校園報導】課外組舉辦的「社團服務學習研討會暨第三屆帶動中小學社團發展成果展」，於14日在驚聲國際會議廳舉行，行政副校長高柏園在開幕時表示，本校十分鼓勵社團服務中小學的熱心，希望這樣的活動可以延續下去。

中午在驚聲大樓前廣場由體適能有氧社帶來活力十足的有氧舞蹈，接著由競技啦啦隊表演高難度拋接動作，台下觀眾看得驚呼聲連。口琴社及跆拳社則分別與合作國小學童一起表演，小朋友們悠揚的口琴音樂聲與充滿活力的跆拳動作，讓在場觀眾頻頻稱讚：「好可愛！」大傳三林純如說：「可以看到大學生與小朋友一起交流，很特別也很有意義。」

表演結束後，由高副校長頒發感謝獎牌子合作之中小學，並頒獎表揚美術社、體操社、羅浮群、大地環保工作社、崇德社、口琴社、跆拳社、健言社、競技啦啦隊、英語會話社及圍棋社。

議員選舉投票冷颼颼 7人當選

【記者林筱庭淡水校園報導】第20屆學生議會議員選舉於上週四（20日）晚上7時準時開票，淡水、蘭陽兩校園投票數總計僅839票。選出管理學院2名、工學院1名、商學院1名、外語學院2名、創發院1名，共7名議員。

7位議員中有4位為連任，分別為公行三陳昶睿、土木三黃庭萱、保險四游郁、日文三陳思敏；另3位新科議員，分別是公行一潘彥璋、俄文三趙新柔、資軒一宋鴻邑。

這次投票率創歷年新低，淡水校園投票率約2.1%，蘭陽校園歷年投票率皆有4成以上，但今年投票率約3.2%。學生議會選委會主委俄文三李慧盈對此表示：「同學們對於選舉缺乏參與度，除管理學院和商學院較熱絡外，其他學院投票情形皆不甚理想。」李慧盈分析選氣低迷原因，可能是因為此次參選議員不多，及議會宣傳不夠確實，「但仍希望往後同學們可以提高參與度，讓校園民主自治現況能更加改善。」

童軍團夜宿陽明山 比利時交換生也瘋狂

【記者黃士航淡水校園報導】本校童軍團於15、16兩日在陽明山舉辦露營、爬七星山活動，並在營火晚會上悼念曾擔任童軍團指導老師的化學系已逝教師郝俠蓬。

活動工作人員財金二王郡茹表示，這次為了慶祝淡水校園聯合舉辦露營，特地與淡水地區的童軍團一起辦露營，所以參加人數衆多，約有150人參與。來自比利時達文西學院，目前就讀於中文三的交換生范莎琳，也參加此次活動，她說：「我從6歲就加入童軍團，對於這樣的活動十分熱衷，跟夥伴們一起唱歌、跳舞，讓我覺得很開心，也認識了很多新朋友，我將把這些美好的回憶與照片，與比利時的朋友們分享。」

本報2記者攝影比賽掄元

【記者王寧寧、薛臻臻、林宛靜淡水校園聯合報導】體育室主辦的「校慶運動攝影比賽」成績揭曉，土木碩三陳振堂以「辛勤練球的羅健偉」獲得第1名，第2、第3名則分別為大傳四季郁琦及日文四鍾冠如。

這是體育室第一次舉行攝影比賽，共收到來自全校五十多件作品，陳振堂為了捕捉最好的畫面，請羅健偉重複射門好幾次，他開玩笑地說：「真的很謝謝他，應該要把獎金分他一半才對。」而諮詢輔導組「尋找我的樂活天地」攝影徵稿結果也於日前出爐，大傳三陳維信以「淡淡Bavor」拿下首獎，並以「背誦」獲得佳作，他表示：「能夠得到首獎真的很意外，也很高興自己的作品獲得肯定，以後會繼續拍照，希望自己的拍攝技巧更上一層樓。」另外宿舍攝影比賽前三名分別為公行一王美景、保險一林維綱、化學三王筱文；人氣獎前三名為經濟一張文勝、建築二劉呈祥、資傳二曹謙諭。

領頭/導遊國家考試證照輔導班

2/2-3/9，每週六9:10-16:00上課，共計60小時
(2/9-10小上課)

校內教職員工生及校友或2人同行，皆可享好康優惠喔！

考取證照，走遍全世界！

主辦單位：淡江大學成人教育部 沿詢電話：02-23216320轉分機51-54或38 網址：www.dce.edu.tw

AAFM美國金融管理學會專業證照系列課程

MFP專業金融師(12小時)
RFS註冊金融理財師(30小時)
RBA註冊商業分析師(42小時)

上課期滿且通過考試後，即可取得熱門國際證照及會員資格！

建國轉學/轉系考

春季班開跑，歡迎搶位試聽！

97簡章開始預購，快來建國櫃檯超方便！

預購地點 建國櫃檯

預購日期 即日至4月30日

預購費用 簡章每份70元

APEX 建國插大·轉學考·研究所 理工、商管、醫農、電資、私醫

日文、外文、觀光、工商、法律

活動看板

淡水 台北 蘭陽 網路

日期/時間 主辦/地點 活動名稱

淡水校園

12/24(一) 圖書館非書組
12:30-18:30 5F多媒體室 播放影片「聖誕壞公公」

12/24-12/25 教科系學會
商館大樓前 「Honey ! Hot你」販賣暖腰包傳情活動

12/24(一) 俄文系
FL01 俄文特區，電影放映「君主的僕人」

12/25(二) 通核中心
1806 二手物品義賣

12/25-12/30 海事博物館
10:00-14:00 3F放映室 影片欣賞「黑潮三部曲之一—追尋身世之旅」

12/25(二) 戰略所
12:00 招生說明會

12/25(二) 學教中心
1304 學習策略工作坊（記憶煉金術）

12/25(二) 圖書館非書組
12:30-18:30 5F多媒體室 播放影片「紐約奇蹟」

12/25(二) 教科系
13:10-16:00 海報街 總效科授課（績效競賽）

12/25(二) 諮輔組
18:00-21:00 B127 電影欣賞<5日記>一場愛的轟轟烈烈

12/25(二) 電影社
19:00 陳司可作品賞析--<甜蜜蜜>

12/25(二) 禪學社
19:00 禪學入門單元（五）

12/26(三) 學教中心
1304 學習策略工作坊（如何讓你的學習力倍增）

12/26(三) 圖書館非書組
12:30-18:30 5F多媒體室 播放影片「波特小姐:彼得兔的誕生」

12/27(四) 圖書館非書組
12:30-18:30 5F多媒體室 播放影片「紅磨坊」

12/27(四) 美研所
12:00 招生說明會

12/27(四) 歐研所
12:00 招生說明會

12/27(四) 正智佛學社
18:30 舊工館門口 期末圖鑑摸彩活動

12/27(四) 電影社
19:00 王正方作品賞析--<第一次約會>

12/27(四) 華陀指社
19:00 病例指導:胃痛特效穴、踝營症

12/27(四) 星相社
19:00 塔羅靈數 - 使命塔羅

12/27(四) 童軍團
19:00 第四次團期會

12/27(四) 弦樂社
19:30 文籍音樂廳 期末圖書會「冬夜狂響」

12/28(五) 法文系
12:00-13:00 FL06 法文系碩士班招生說明會

12/28(五) 學教中心
1304 學習策略工作坊（考試一把罩）

12/28(五) 學教中心
13:20-13:30 1304 學習中心（神阿、請給我多一點時間）

12/28(五) 圖書館非書組
12:30-18:30 5F多媒體室 播放影片「尋找夢奇地」

12/28(五) 外語學院
18:20-10:00 外語大樓1樓 外語之夜~~制服Party

12/29(六) 課外組
13:00-16:00 學生活動中心 第一屆創意啦啦隊比賽

12/31(一) 圖書館參考組
301指導室 研究所新生利用圖書館講習，即日起開始報名與授課範例討論

1/2-1/6 海事博物館
10:00-14:00 3F放映室 影片欣賞「黑潮三部曲之二~~討海人的故事」

陽光大使揭曉 施孝燕奪冠

【記者陳怡臻淡水校園報導】由春暉社於上週四（20日）舉辦的第一屆陽光大使選拔，在海報街舉行最後決選，經濟一施孝燕打敗其他12位參賽者，榮登冠軍寶座。

13位進入決賽的陽光大使，在經過幾個禮拜儀態訓練、認識菸害、舞台步訓練等課程後，個個在台上表現自若。施孝燕在決賽中表現自己擅長的直笛，甜美的笑容令人印象深刻，她親切地表示：「擔任陽光大使以後，會盡善盡美地發揮各項宣傳義務，之後也會加入春暉社為同學盡一份心力。」第2、第3名獲獎者分別為土木一周佳渝、會計一賴欣怡。而獲選為「人氣爆紅獎」的機電二賴彥廷，每次出場皆引起台下一陣陣歡呼，得人氣獎實至名歸。

逼真的場面和恐怖的氣氛，是歷年來建鬼活動成功的原因。今年將建築館分為7大區域，每一區的布置都非常用心，由建築系同學假扮的「鬼」，有的趴在地上，有的吊在空中，有的躲在角落，三不五時出現的鬼影鬼手，還有無數分不清真假的人偶，出其不意的從天而降，讓同學的驚嚇指數一路攀升至最高點。

餘餘猶存的大傳三林世君說：「我覺得今年的建鬼超恐怖，動不動就有隻手伸出來抓人，尤其是要彎腰爬過的地方，眼看前方有鬼，卻無路可逃的感覺，真的很可怕。」活動主辦人建築系二林家豪表示，近幾年來建鬼活動吸引越來越多同學共襄盛舉，除了感謝大家的支持與捧場，將來會更用心籌備，期待明年帶給大家不同的體驗。

▲上週四（20日）由21系與公關社聯合舉辦的制服日，各系同學穿著高中時代的制服，開心地重溫往日歲月。（圖／黃士航攝）

活建鬼 學生驚聲尖叫

【記者蔡瑞玲淡水校園報導】一年一度的「建鬼」於本月7日晚上在建築館驚悚落幕！由建築系策劃的建鬼活動今年邁入第3屆，每年都吸引衆多同學前往試膽，售票500張一推出即被搶購一空。當天活動持續到深夜，尖叫聲此起彼落，整棟建築館鬼影幢幢，既恐怖又熱鬧。

逼真的場面和恐怖的氣氛，是歷年來建鬼活動成功的原因。今年將建築館分為7大區域，每一區的布置都非常用心，由建築系同學假扮的「鬼」，有的趴在地上，有的吊在空中，有的躲在角落，三不五時出現的鬼影鬼手，還有無數分不清真假的人偶，出其不意的從天而降，讓同學的驚嚇指數一路攀升至最高點。

餘餘猶存的大傳三林世君說：「我覺得今年的建鬼超恐怖，動不動就有隻手伸出來抓人，尤其是要彎腰爬過的地方，眼看前方有鬼，卻無路可逃的感覺，真的很可怕。」活動主辦人建築系二林家豪表示，近幾年來建鬼活動吸引越來越多同學共襄盛舉，除了感謝大家的支持與捧場，將來會更用心籌備，期待明年帶給大家不同的體驗。

▲上週四（20日）由21系與公關社聯合舉辦的制服日，各系同學穿著高中時代的制服，開心地重溫往日歲月。（圖／黃士航攝）

聯合制服日 青春正漾

【記者陳芳宇淡水校園報導】上週四（20日）中午在蛋捲廣場居然出現一群高中生？NO！這是公關社舉辦的大一聯合制服日！

包括日文、機電、土木等21個系所參與，約數百人於該日天穿上高中制服，場面十分盛大。

一群穿著制服的學生聚集在蛋捲廣場，非常醒目，許多同學紛紛投以好奇的眼光。公關社活動執行長陳幹男也抽空到場與各國高中生同歡。晚會的最高潮便是「建生星光大道」，14名建生為了奪冠使出渾身解數，資訊一吳耀武頂著「印尼周杰倫」的稱號，表演深受大家喜愛的歌曲--「彩虹」，成功擄獲評審的芳心，獲得冠軍的他表示：「穿上高中制服，讓我重回高中開心時光的幻覺。」數學一李冠峯在參加這次活動時，巧遇失散已久的國小同學，他興奮地說：「這真是意外的收穫。」

▲上週四（20日）由21系與公關社聯合舉辦的制服日，各系同學穿著高中時代的制服，開心地重溫往日歲月。（圖／黃士航攝）

建國轉學/轉系考

春季班開跑，歡迎搶位試聽！

97簡章開始預購，快來建國櫃檯超方便！

預購地點 建國櫃檯